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CIA_E7_BB_c53_86691.htm 201、审计发现必须以充分、可靠

、相关和有用的信息为依据。以下有关信息的哪项说法是正

确的： A、实地观察为应收账款的存在性提供了最为可靠的

信息； B、购货订单是支付已收到货物的相关证据； C、建

立在样本基础上的关于总体的适当结论，要求样本能够代表

总体； D、原件的复印件和原件一样可靠。 答案：C 解析：

答案A不正确，应收未收款是观察不到的； 答案B不正确，采

购订单是批准采购的相关信息，不是实际收到所订货物的相

关信息； 答案C正确，抽样风险起因于内部审计师的结论与

实际得出的结论存在偏差这种可能性，如果内部审计师以同

样的方法测试所有的项目。因此，样本可能适当的、或多或

少对现有的总体错报或存在偏差。不过，统计抽样允许内部

审计师对样本如何在给定的可靠程度上密切的代表总体做出

定量的评估。 答案D不正确，原件的复印件可能会改变以变

动原件中所含的信息。因此，原件更为可靠。 根据以下信息

回答202-203题。环境控制的审计已经结束，其中包括对法规

的遵守情况的审计。在审计结束会上要对可能采取的纠正措

施进行讨论。 202、环境经理指出，今年的预算中没有安排可

用资金对危险废弃物堆放场进行必要的改善和维修。这个缺

陷阻碍了管理层遵守既定的控制来安全地管理废弃物并遵守

规章制度。内部审计师应该： A、不管预算的任何限制，坚

持维修和改善垃圾场； B、同意改正措施可延迟到下一年度

提供资金后进行； C、接受暂时的、但显然是不完全的改正



措施，以改善目前的状况； D、要求管理高层参加这一决策

。 答案：D 解析：答案A不正确，无视预算的限制没有考虑

到环境经理的情况，不能达到改善危险废弃物管理的目的； 

答案B不正确，如果废弃物没有得到适当的堆放，公司有可能

没有遵守环境及安全规定，推迟行动不可接受； 答案C不正

确，不适当的纠正措施不会产生合规性，将可能使不安全的

奖状况继续存在。 答案D正确，需要完整、及时的改正措施

，但没有可以利用的资金。这种状况带给组织重大的风险，

管理高层必须参加决策。管理高层不可能延期接受不合规的

风险，所以，可用资金可以来源于环境经理接触不到的其他

渠道。 203、环境经理提出了一个既能安全的管理废弃物又能

确保公司遵守现行法规的最小投资方案，而内部审计师认为

公司有义务超越合规性，更倾向于能够改正目前的缺陷又能

使公司扩大经营的方法。内部审计师将如何解决这种差异：

A、接受已提议的纠正措施； B、将争议上报管理高层，引用

标杆研究来支持内部审计师的意见； C、向审计委员会报告

管理部门采取了不适当的行动； D、接受短期可行的改正措

施，但坚持环境经理应同意尽可能的采纳内部审计师的方案

。 答案：A 解析：答案A正确，管理层的职责是确定政策，

并设定业绩目标；在业务客户的提议恰当有效时，内部审计

师没有权力坚持不同的纠正措施。 答案B不正确，除非管理

高层承认所引用的环境政策是优秀的，并且审计能直接确定

环境目标是否达到，否则提出上述问题是不恰当的； 答案C

不正确，管理层的行动是不恰当的； 答案D不正确，在业务

客户的提议恰当有效时，内部审计师没有权力坚持不同的纠

正措施。 204、在对限制进入的工作场地的控制进行实地测试



时，有两名员工向内部审计师反映某工序所用的化学品引起

头痛和其他症状。内部审计师应该： A、详细听取每个人的

陈述，并调查事实； B、告诉他们内部审计活动不涉及此类

事情； C、建议他们此类事情最好通过管理渠道来沟通，并

告知审计经理； D、建议他们去找公司法律部门。 答案：C 

解析：答案A不正确，无论什么时候只要员工抱怨有关的劳

动状况，就存在潜在的法律问题。除非内部审计活动在咨询

指南中明确界定，否则内部审计师不应调查这类信息； 答

案B不正确，尽管内部审计活动不应调查这类非正式的陈述或

抱怨，但无视员工所关心的问题是不恰当的； 答案C正确，

许多公司都有一个程序来接受和处理员工所关心的问题。在

偶然遇到内部审计师时，员工可能会把这看作是绕过正常程

序的一个机会。只要这个程序还在运转，内部审计师就应该

鼓励员工遵循这个程序。此外，审计经理应知识内部审计师

与其他员工之间的联系。 答案D不正确，员工可能最终要同

法律部门会谈，但现阶段应该鼓励员工遵守投诉受理程序来

解决其关心的问题。 205、由于某公司所属工厂的工作性质，

保证辐射安全极为重要。有项业务是测试辐射性物质在采购

、配送与使用方面的系统控制。测试中有充分的证据表明，

这个流程的记录情况良好，安全部门工作人员也很熟悉安全

的运作流程。由于采购部门和设备部门也涉及这个流程，内

部审计师正在考虑对这两个部门的放射性物质处理过程进行

检查。内部审计师应该： A、由于安全部门对放射性物质的

安全负有主要责任，且安全部门的控制程序严密详细，所以

内部审计师不用检查其他部门； B、在需要时调整审计工作

安排和预算，并与采购及设备部门的人员访谈，确定是否存



在附加控制来补充安全部门已经建立的控制； C、测试安全

部门已经建立的控制，如果结果不理想，再考虑是否涉及其

他部门； D、推迟对采购、设备和其他部门的调查，直至安

排好审计方案。 答案：B 解析：答案A不正确，尽管安全部

门的程序可能很全面，但如果安全人员不采取恰当的行动等

于不存在控制。在此情形下，对放射性物质的安全处理要由

不在安全部门控制下的人员来进行； 答案B正确，在不该存

放放射性物质的地方存放了该物质的风险是非常严重的，为

此要求对所有关键控制进行确认和评价。内部审计师有责任

指出超出安全部门控制范围的风险。因此，内部审计师应要

求各种资源，以便将审计程序运用到所有相关领域的控制中

去。 答案C不正确，审计计划是审计业务最重要的部分。如

果一项活动贯穿组织的各个层面，内部审计师在做出对控制

进行恰当测试的决策前应努力了解整个系统并确认所有关键

的控制。 答案D不正确，对其他的部门的审计可能考虑到对

放射性物质的控制，但这种审计可能是不全面的。比如，对

采购进行审计不可能对一些既定的具体控制进行测试，以便

追踪放射性的物质。而且，内部审计师也不一定具备有关放

射性物质的技术性的专门知识。 206、某公司正在实施一项经

营性审计项目，其目的是评价比较电话销售代表相对于去年

的业绩。该组织销售两种类似的产品，这两种类型的产品价

格相差20%、在2年的审计期间销售价格没有变动，并且两种

产品的毛利率相同。销售代表的报酬包括底薪加上佣金。下

列哪项是说明该公司的销售代表今年业绩比去年好的最佳证

据： A、今年每位销售代表的收入比去年高； B、年销售额

比去年多； C、今年新顾客数量与潜的顾客数量的比率比去



年高； D、今年的单位销售额增长率比去年高。 答案：A 解

析：答案A正确，根据每位销售代表的收入可以测算生产率

。因为收入与投入和产出有关，这个选项是对生产率的测算

。 答案B不正确，年销售额是不能测算出产出的； 答案C不

正确，即使在单位销售额、收入和毛利润下降以及销售代表

数增加的情况下，新客户比率也可能会增加； 答案D不正确

，今年的单位销售额的增长率比去年高有可能是销售代表数

增加所致，不一定是生产率提高的作用。 207、内部审计师在

对货运部门进行运营审计。他从货运部门的文件中选择了45

份货运日志作为样本，其中44天的日志的装运数量达到了日

常限额。根据上述测试结果，内部审计师得出结论，货运部

门在完成限额任务方面是有效的。有关内部审计师的结论，

以下哪项是准确的： A、选择用以证实结论合理的样本量不

适当； B、货运部门在完成其职责方面是有效的； C、这个

结论打消了进行任何效率测试的念头； D、上述答案都不正

确。 答案：D 解析：答案A不正确，样本规模要适当，以便

能证实结论是合理的； 答案B不正确，内部审计师在断定货

运部门的有效性前，应确定货运部门的日常限额是恰当的，

并且货物迅速的发运到正确的客户那里； 答案C不正确，仍

应开展成本与收益的效率测试。 答案D正确，假定以一年的

货运日志为总体，内部审计师要根据充分的样本规模得出结

论。不过，在断定货运部门在完成其职责方面的有效性时，

内部审计师应确定货运部门的日常限额是恰当的，并且货物

迅速的发运给正确的客户，而且还应开展成本与收益关系的

效率测试。 208、假定内部审计师计算某一产品线的存货周转

率并且已确认许多产品线的周转率小于3、5、以下哪项结论



可由上述审计结果所证实： Ⅰ。确认的产品线包括过时的存

货。 Ⅱ。存货是按超过净变现值的价值计价的。 Ⅲ。鉴于公

司持有的过时存货，使存货成本太高。 A、仅有Ⅰ和Ⅲ； B

、仅有Ⅱ； C、Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都是； D、以上都不是。 答案

：D 解析：答案A不正确，存货周转率必须与行业平均周转率

进行比较，以确定存货周转率是否相对高或低； 答案B不正

确，来自存货周转率的信息是不充分的，不能确断定是按超

过净变现值的价值来计价的； 答案C不正确，在对过时存货

、存货成本或价值得出结论前还需更多的信息。 答案D正确

，存货周转率等于销售成本/平均存货。存货周转率向内部审

计师表明在某段时间内存货的周转次数。不过，在没有其他

信息提示时，无法对存货周转率进行解释。因此，内部审计

师不能确定过时的东西是否就是存货、存货价值太高或存货

成本太高。 209、内部审计师应逻辑地思考问题。以下哪种情

形表明内部审计师得出了不合逻辑的结论： A、内部审计师

利用分析性程序估计销售账户余额的准确性，没有发现重大

差异。在此基础上，内部审计师推断原始记录一定是准确的

； B、内部审计师运用通用审计软件抽样进行函证，在函证

回复的基础上，审计师断定账面的应收款是存在的； C、内

部审计师观察客户的实物盘存过程，记录了存货的测试数量

，并将这些测试存货追踪到年底的存货数据，未发现例外。

审计师断定账面的存货是存在的； D、内部审计师检查

了2002年1月的销售额记录，发现其中不包括2001年的销售额

，审计师断定2001年的销售额得到了恰当记录。 答案：D 解

析：答案A不正确，在分析性程序的限制范围内，如果销售

额与内部审计师预期的几乎一致，则内部审计师可以推导出



销售余额和原始记录都是准确的； 答案B不正确，内部审计

师仅能得出应收款确实存在的推断，但得不出应收款可收回

性的推断；； 答案C不正确，上述程序已将账面记录与存货

进行了全面的核对。 答案D正确，内部审计师实施了截止日

测试，并断定2001年的销售额的表述准确的。这种推断是不

正确的，恰当的结论是截止日测试支持了有关2001年销售额

的完整性的论断，如，2001年的销售额得到了恰当记录。不

过，这种测试不能确定2002年的销售额是否记在了2001年。

210、内部审计部门使用整合测试法（ITF）对其薪金处理进

行测试。内部审计部门确认了计算机程序中设置的关键控制

与处理步骤，设定了测试数据来测试计算机程序，并提交了

整年的测试交易。假定内部审计师在测试结果中未发现任何

差异，他们可以得出以下哪项结论： A、该系统准确地计算

了员工全年的工作时间，并且这些工作时间数已恰当地送交

薪金部门并得到了准确的处理； B、所有员工的全年工资都

是准确支付的，并且这些支付是准确计算的； C、计算机化

的应用软件及其控制程序在过去的年份里对工资的处理是准

确的； D、以上答案都正确。 答案：C 解析：答案A不正确

，整合测试法能提供有关计算机应用程序处理准确性的信息

，它不能提供已提交的数据有效性方面的信息； 答案B不正

确，内部审计师不能得出所有的员工都已准确支付并且这些

支付已准确记录的结论； 答案C正确，推理限制在计算机化

的控制的运行情况以及年度计算机应用程序处理的准确性方

面。整合测试法测试的仅仅是应用软件计算机化的部分，不

对所有的数据是否准确的录入进行测试。 答案D不正确，由
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